

大理市工信和科技局

# 党建领航添动力 “益企”兴业促发展

今年以来,大理市工信和科技局以党建品牌创建为抓手,以提升党建工作质量为目标,精心谋划、分类管理、扎实推进,紧紧围绕“益企”兴业促发展,着力打造“朝阳红”“骄阳红”“夕阳红”三大党建品牌,推动党建工作与业务工作深度融合,为大理市工业信息和科技事业发展注入强劲的“红色动力”。

## “朝阳红”:党建工作的活力之源

“朝阳红”品牌主要由系统内正常经营、有一定党建工作基础的非公有制经济党组织构成,这些党组织如同初升的朝阳,充满活力与希望。大理市工信和科技局通过加强思想政治工作,密切联系群众,注重人文关怀和心理疏导,主动关心、热忱服务党员和职工群众,帮助他们解决实际问题,把广大职工群众团结在党组织周围。

在“朝阳红”品牌的引领下,12个非公经济党组织的党员围绕企业发展创先争优,促进生产经营。同时,坚持以社会主义核心价值观引领企业文化建设,组织开展丰富多彩的企业文化活

动,塑造积极向上的企业精神,树立高尚的职业道德,促使企业诚信经营。大理九恒印务有限公司党支部不断强化政治引领力,扎实开展党建工作,经常性参与“进入山区送温暖”、关爱留守儿童等公益活动,展现了非公企业党支部的社会责任与担当。

## “骄阳红”:党建工作的中坚力量

“骄阳红”品牌则聚焦系统内党建工作基础较好的党组织,这些党组织如同当空的骄阳,是党建工作中的中坚力量。大理市工信和科技局通过完善组织设置,健全工作制度,推进学习型、服务型、创新型党组织建设,坚持党的组织生活,做好发展党员和教育、管理、监督、服务工作。

在“骄阳红”品牌的推动下,云南下关沱茶(集团)股份有限公司党总支、大理药业股份有限公司党支部等5个党组织的党员们,在各自工作岗位上发挥着先锋模范作用,推进企业发展和系统内各项工作进步。大理市工信和科技局机关党支部通过组织党员

骨干及时监测工业经济运行过程中出现的新情况和突出问题,对大理喜洲梅酒庄、大理香香楼生态土特产加工产业园等重点工业项目开展点对点“保姆式服务”,深入企业开展惠企政策宣传等,积极帮助企业纾困、为民办事,进一步增强党组织的创造力、凝聚力、战斗力。

## “夕阳红”:离退休党员的温暖之家

“夕阳红”品牌主要针对离退休党支部、非公有制经济党支部中年龄在60岁以上党员人数占党员总数70%以上的党支部、改制企业党支部,9个党支部如同温暖的夕阳,为离退休党员和企业职工提供了一个温暖的家。大理市工信和科技局离退休党支部经常了解、听取并如实向上级组织和有关部门反映老党员的意见建议和要求,帮助他们解决实际困难,维护他们的正当权益。

大理市工信和科技局在积极开展“送学上门”等活动的同时,运用“线上+线下”的学习模式,组织党员认真学习

党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验,学习党章、党纪及党的基本知识,学习科学文化知识。加强党员教育管理,引导离退休党员始终保持党员先进性,按照“离岗不离党,退休不褪色”的要求,践行永远听党话、坚定跟党走,丰富支部活动,建言献策,持续发挥好余热。

通过“三红”党建品牌的创建,大理市工信和科技局不仅提升了党建工作的质量和水平,也为大理市工业信息和科技发展事业提供了坚强的组织保证。下一步,大理市工信和科技局将继续深化党建品牌创建工作,不断探索党建工作与业务工作深度融合的新路径,为推动大理市工业信息和科技事业高质量发展贡献更大的力量。

(大理市工信和科技局供稿)



# 大理市满江街道广泛开展消费品以旧换新宣传活动

为进一步推动消费品以旧换新政策落实,动员辖区居民积极参与以旧换新活动,激发消费活力,推动经济高质量发展,近日,大理市满江街道持续开展全方位、多层次、多渠道的消费品以旧换新宣传活动,全力支持以旧换新,充分释放政策红利,真正把政策送到百姓“家门口”。

提高认识,强化组织领导。为确保消费品以旧换新工作的顺利开展,满江街道及时成立以旧换新工作领导小组,深入学习了解消费品以旧换新工作要求,明确目标、制定策略,对工作开展过程中的重点难点问题进行深入研讨并制定解决方案。并组织街道辖区内10个村(社区)召开工作推进会议,明确街道各部门和社区的职责分工,要求相关部门与上级部门、企业之间积极协调联

动,保障以旧换新工作渠道的畅通;各村(社区)广泛发动宣传员,深入了解居民需求,确保政策落实到每一户居民。

强化宣传,营造良好环境。一方面,满江街道下发以旧换新宣传海报及宣传手册,安排部署各村(社区)组织开展以旧换新政策宣讲活动。各村(社区)工作人员深入居民小区,通过张贴宣传海报、入户发放宣传手册等方式,面对面宣讲相关政策,向居民直观地介绍以旧换新的范围、流程和优惠政策。另一方面,满江街道积极拓展宣传方式,充分利用村(社区)LED屏幕循环播放宣传标语;利用微信群、朋友圈转发以旧换新相关链接,精准推送消费品以旧换新、政府补贴政策、活动信息、优惠幅度等内容,让消费者第一时间了解最新动态。并利

用朋友圈的社交属性,发动好友转发、评论,形成强大的舆论氛围,引导消费者积极参与以旧换新。

结合实际,周密部署。满江街道结合辖区实际,创新以旧换新工作方式。深入以旧换新活动现场,在确保政策落地、活动正常开展的同时,结合街道实际情况,组织有以旧换新意向的居民进行团购,实现了在政策基础上让居民享受更大优惠,辖区内的王女士就通过合作企业的平台领取政府补贴电子抵用券,成功获得政府补贴,并且通过团购的方式以较低的价格购买了10余台空调。同时,街道持续优化工作流程,加强对企业监督管理,杜绝欺诈行为的发生,保障消费者的合法权益,确保以旧换新工作能够持续健康地推进。街道通过这种方式点燃了居民的

消费热情,越来越多的居民开始参与到这项工作中来,不仅改善了家庭生活品质,还为街道的环保事业做出了贡献。

下一步,满江街道将继续深入消费品以旧换新工作,进一步加大宣传力度,扩大政策覆盖范围,让更多的居民受益于这一政策,也将不断探索与更多企业的合作模式,丰富以旧换新的消费品种类,为居民提供更多的选择,推动街道在消费升级和绿色发展的道路上不断迈进。

(大理市满江街道供稿)



# 大理州卫生健康综合服务中心以党建引领全州卫生健康事业发展

今年以来,大理州卫生健康综合服务中心深入贯彻党的二十大精神,全面加强思想政治建设,着力打造“党建引领 服务惠民”特色党建品牌,以高质量服务工作助推全州卫生健康事业发展,坚持“廉”字当头,以自身行为带动全体干部职工知敬畏、存戒惧、守底线,推动全面从严治党向纵深发展,促进清廉单位建设工作全面落实见效。

强化理论武装,夯实政治基础。大理州卫生健康综合服务中心严格落实“第一议题”制度,常态化开展理论中心组学习、主题党日活动、“三会一课”与“云岭先锋”“学习强国”等活动,确保党员干部政治理论不断夯实。今年以来,共组织开展政治理论学习22场次。通过深入学习,党员干部的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识得到了进一步增强。

明确责任分工,推进清廉建设。大理州卫生健康综合服务中心制定清廉单位建设工作实施方案,明确工作重点,严格落实党组书记第一责任人责任,班子成员“一岗双责”,将清廉单位建设与党建、党风廉政建设同谋划、同部署、同推进。通过开展清廉单位建设主题党日活动4次、讲授廉政党课2次、开展警示教育3次、党务政务公开11次、签订承诺书4类52份、廉政谈话13人次等措施,推动党员干部形成党纪、知纪、明纪、守纪的高度自觉。

立足工作实际,服务群众立足。大理州卫生健康综合服务中心立足工作实际,全方位打造“党建引领 服务

惠民”特色党建品牌,推动解决群众急难愁盼问题。今年以来,大理州卫生健康综合服务中心以高质量的基础服务工作助推全州卫生健康事业发展,坚持“廉”字当头,以自身行为带动全体干部职工知敬畏、存戒惧、守底线,推动全面从严治党向纵深发展,促进清廉单位建设工作全面落实见效。

坚持以身作则,营造良好氛围。大理州卫生健康综合服务中心坚持在服务医疗机构、医务人员、患者和医学生生各项工作中,以个人规范言行“小气候”温润中心“大家庭”,营造风清气正的政治生态。通过一系列实际行动,大理州卫生健康综合服务中心在服务群众的同时,也不断提升了自身的服务能力和水平,为全州卫生健康事业的发展贡献了力量。

下一步,大理州卫生健康综合服务中心将继续坚持以党建为引领,以清廉建设为抓手,以服务群众为核心,为全州卫生健康事业的发展提供坚强的政治保障和组织保障。

(大理州卫生健康综合服务中心供稿)



## 实干方能兴业

务实真抓实干作风,是推动事业发展的关键。真抓实干决定着政令推行的有效性,关系着工作效率的高低和人心向背。党员干部只有坚持真抓实干,才能攻克前进道路上的困难。在实际工作中,要一切从实际出发,重实际、说实话、办实事、求实效。摒弃形式主义和官僚主义,多一些脚踏实地,少一些浮光掠影;多一些实事求是,少一些哗众取宠。以实干精神为引领,一步一个脚印地推动各项事业发展。

实干方能兴业。党员干部需不断提高抓落实的本领,这是务实真抓实干的关键。在实际工作中,要掌握科学的工作方法,切实提高工作效率。一方面,要学会合理规划,明确工作目标和步骤,制定详细的工作计划,确保各项工作有序推进。另一方面,要善于总结经验,从

成功的案例中汲取智慧,从失败的教训中吸取教训,不断改进工作方法。面对困难和挑战,党员干部要有迎难而上的勇气和决心。不能因为怕担责任而回避问题,更不能推诿扯皮。要敢于在关键时刻挺身而出,勇于承担急难险重的任务。如在抗击疫情、抗洪救灾等重大事件中,无数党员干部冲锋在前,展现了强烈的担当精神。

当然,每时每刻党员干部都要牢记人民至上,把人民群众的利益放在首位,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难。要深入基层,倾听民意,了解民意,以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。只有坚持以人民为中心的发展思想,才能不断推进人民群众的福祉和社会事业的全面发展。

[杨顺森]

## 公告

10月13日,大理市烟草专卖局在云南省大理市楚大高速公路下关收费站出口查获车牌为云LGP738白色大通商务车后备箱内2件纸箱包装的(软珍品)98条。请物主于本公告发布之日起60日内到大理市烟草专卖局(地址:大理市吉苍路72号,联系人:

包志辉,联系电话:0872-2124718)接受调查。若逾期不来接受调查,大理市烟草专卖局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

大理市烟草专卖局  
2024年11月6日

# 大理州市场监督管理局 大理州消费者协会 2024年10月消费投诉举报提示

随着“双十一”网购狂欢节的临近,已经有不少电商提前开始预热,以预售、派送优惠券、红包等各种促销方式吸引消费者购物,网购消费又将进入高峰期。为避免消费者合法权益受到侵害,大理州市场监督管理局、大理州消费者协会提醒广大消费者,在购物时一定要擦亮双眼,理性消费。

一、选择正规平台,注重商品质量。应优先选择经营资质齐全、规模大、信誉高的第三方购物平台上的自营店铺或品牌旗舰店进行购物。在购物过程中,可以通过点击店铺电子链接标识查看营业执照的登记注册信息。一般而言,经过登记和备案的商家可信程度相对较高,即便遭遇购物纠纷也比较容易找到投诉对象。不要随意点击网页、软件中的不明链接和弹窗进行交易,下单前要了解清楚商

品相关信息,不信信绝对化用语,不轻信私下承诺,不被过于低廉的价格吸引,警惕商家使用各种幌子清理库存和劣质商品。

二、理性购物消费,留心促销规则。消费者应根据自身实际需求购物,理性消费,不要因商品价格便宜就冲动消费、盲目购物。“双十一”期间,各大电商都会推出大幅度折扣促销,以“秒杀”“超低价”“优惠仅此一天”等吸引消费者,面对各式各样的促销手段,建议消费者不要轻信商家的表面宣传,要提前关注商品价格,最好通过多个平台、多种渠道了解所购商品的价格情况,警惕先涨价再降价的消费陷阱。在购买商品前,要仔细阅读平台网站和商家的促销规则,不要被明显低价和虚假折扣所迷惑。

三、加强安全防范,保护个人隐私。“双十一”电商大促销期间,消费者要小心防范如中奖、秒杀、退货退款等各种名义实施的诈骗活动。购物时,要仔细阅读各电商平台相关隐私政策及条款,非必要不提供个人相关信息,尤其是身份证、银行卡以及各类验证码等重要信息。付款时选择安全的第三方支付平台支付,不轻易相信商家以任何理由要求的直接转账、扫描不明二维码等方式付款。快递包装勿随意丢弃,应先将快递单上的个人信息涂抹或撕掉再丢弃,防止造成个人信息泄露。

四、理性直播购物,切勿盲目跟风。近几年直播带货热度持续不减,明星、网红直播间的“流量”带货也异军突起。建议消费者在观看直播时,不能只出于对主播个人的喜欢和信任而盲目消费,下单前应充分了解主播所推荐商品的来源、功能、质量、效果

及价格等真实信息,不要被直播间渲染的“价格低廉”“数量有限”等商品短缺氛围所蒙蔽,盲目冲动消费。

五、保留购物凭证,积极依法维权。消费者在购买商品或接受服务时要注意留存相关消费凭证及商家信息,如购物小票、收据发票、支付凭证、合同单据、广告宣传资料、商家店铺名称、详细经营地址等有效维权证据,以便发生消费纠纷时能够及时有效维权。如发生消费纠纷,消费者可及时联系商家双方协商解决,若协商无果,请及时拨打大理州市场监督管理局12315投诉举报电话(0872-12315)寻求帮助,也可以通过登录全国12315互联网站进行投诉举报,依法维权。

大理州市场监督管理局  
大理州消费者协会  
2024年11月6日

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 保护洱海母亲湖 构建和谐美家园

